
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 737
van MAAIKE DE VREESE
datum: 3 februari 2023

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Snelwegparkings  -  Aanpak transitmigratie

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 1685 van 16 september 2022. Tijdens deze 
legislatuur wordt 42,12 miljoen euro vrijgemaakt voor de verbetering van 
dienstenzones/snelwegparkings en bewakingsopdrachten. In haar antwoord gaf de 
minister een overzicht van de geplande investeringen en werken in de loop van 2022-
2024. 

Voor de volgende vragen, graag de gegevens ook in een Excelbestand.

1. Bij meerdere snelwegparkings waren de werken in uitvoering of werd de 
aanbesteding gepland in 2022. 

Kan de minister een overzicht geven van de stand van zaken per snelwegparking?

a) Kan ze een overzicht geven van welk type werken al werd uitgevoerd en 
wanneer dat is gebeurd in 2022? Kan ze een overzicht geven, per 
snelwegparking, van de werken die nog uitgevoerd moeten worden?

b) Kan de minister een overzicht geven van de werken die ‘in uitvoering’ waren in 
2022, maar nog niet zijn afgerond? Kan ze een overzicht geven van de timing, 
per snelwegparking, en meedelen wanneer de werken zullen worden afgerond?

c) Kan de minister een overzicht geven van de timing inzake de aanbesteding voor 
de werken in Boutersem en Diepenbeek?

2. Kan de minister de laatste stand van zaken geven van de geplande investeringen in 
snelwegparkings in de periode 2023-2024 (per jaar)?

a) Kan ze een overzicht geven, per snelwegparking, van de werken die moeten 
worden uitgevoerd?

b) Kan ze een indicatieve timing geven van de aanbesteding per snelwegparking? 
Kan ze een overzicht geven van welk type werken moet worden uitgevoerd? Kan 
ze meedelen, per snelwegparking, wanneer de werken zullen worden 
uitgevoerd?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 737 van 3 februari 2023
van MAAIKE DE VREESE

1. a) In 2022 werden volgende dienstenzones voorzien van hekwerk/poort(en):

Provincie Parking Richting

Antwerpen Postel E34 beide richtingen

Antwerpen Vorselaar E34 beide richtingen

Antwerpen Gierle E34 richting Antwerpen

Oost-Vlaanderen Gentbrugge E17 beide richtingen

Oost-Vlaanderen Kruibeke E17 beide richtingen

Vlaams-Brabant Peutie E19 richting Antwerpen

Vlaams-Brabant Ruisbroek R0 beide richtingen

Vlaams-Brabant Walshoutem E40 beide richtingen

Vlaams-Brabant Heverlee E40 beide richtingen

Vlaams-Brabant Everberg E40 beide richtingen

West-Vlaanderen Marke E17 beide richtingen

West-Vlaanderen Westkerke E40 extra hekwerk richting 
Frankrijk

Al deze werken werden reeds uitgevoerd en opgeleverd.

b) Voor de camerabewaking werd er gestart met een pilootproject op de parkings van 
Groot-Bijgaarden. De studie over dit pilootproject wordt in februari 2023 afgerond. 
Nadien zal de plaatsing en oplevering gebeuren. Na goedkeuring pilootproject wordt 
dit verder uitgefaseerd naar de transmigratiegevoelige snelwegparkings 
(raamovereenkomst voorzien voor 4 jaar). Hieronder vindt u een overzicht van de 
parkings die sowieso voorzien zullen worden van camerabewaking via deze 
overeenkomst:

Provincie Parking Richting

Antwerpen Postel E34 beide richtingen

Antwerpen Vorselaar E34 beide richtingen



Antwerpen Gierle E34 beide richtingen

Oost-Vlaanderen Gentbrugge E17 beide richtingen

Oost-Vlaanderen Kruibeke E17 beide richtingen

Vlaams-Brabant Walshoutem E40 richting Brussel

Vlaams-Brabant Everberg E40 beide richtingen

Vlaams-Brabant Groot-Bijgaarden E40 beide richtingen

West-Vlaanderen Westkerke E40 richting Jabbeke 
(andere richting reeds 
camera’s geplaatst)

c) Voor de dienstenzone te Diepenbeek werd het ‘design and build’ aanbesteed eind 
2022. De effectieve startdatum van de werken is nog niet gekend. Voor de 
herinrichting van de dienstenzone te Boutersem is de opmaak van de aanbesteding 
voorzien in 2023.

2. Wat de camera’s betreft, wordt er een overzicht gegeven onder vraag 2. Deze werken 
worden gespreid over de duur van de raamovereenkomst, zijnde 4 jaar.

Daarnaast worden volgende dienstenzones heringericht:
- door het Agentschap Wegen en Verkeer:

- Diepenbeek: ‘design and build’ aanbesteed eind 2022 - startdatum 
werken nog niet gekend;

- Boutersem: aanbesteding voorzien in 2023 - startdatum werken nog 
niet gekend

- Rekkem: aanbesteding voorzien in 2024 - startdatum werken nog 
niet gekend

- Waasmunster: aanbesteding nog in te plannen.
- door concessiehouder:

Jabbeke (en Westkerke): de dienstenzones te Jabbeke wordt heringericht 
door de concessiehouder. De werken hiervan zijn lopende.

Tot slot wordt er ook jaarlijks een bedrag van minimaal 2.000.000 EUR voorzien voor 
de bewakingsopdrachten op de verschillende parkings langs de Vlaamse 
autosnelwegen.


